



大同晚报

2024巴黎奥运会

特别报道



04

2024年8月10日 星期六
本版责编 赵治芳

五问美国反兴奋剂工作

一问：美国为何从认同大麻是违禁药物到推动大麻退出禁药清单？

2009年，著名泳将菲尔普斯因吸食大麻被禁赛三个月，彼时这位美国泳坛明星在公众心目中的形象受损害，一些赞助商也表示不再与他续签合同。时过境迁，将大麻从世界反兴奋剂机构《禁药清单》中剔除的呼声在美国越来越高。发生转变的原因是什么？在美国人眼中，列入禁药清单的标准又是什么？

二问：美国绝大部分运动员游离在WADA的全球反兴奋剂系统之外，如何能不破坏与别国运动员的公平竞争？

WADA主席班卡在国际奥委会142次全会表示：“90%的美国运动员不受《世界反兴奋剂条例》管辖。我指的是职业和大学生联赛。根据美国奥林匹克和残奥委员会7月10日发布的数据，参加国际比赛的美国精英运动员有75%来自大学体系，包括美国大学生体育协会。这意味着大多数美国精英运动员最初都来自一个在全球公认的廉洁运动标准之外运作的体系。”那么，这些来自美国职业联赛和大学生体育协会的运动员如何接受检查？检查频率如何？处罚的标准又是什么？两套反兴奋剂系统下如何能保证公平竞争？

三问：美国《罗琴科夫反兴奋剂法》实施“长臂管辖”，将现有国际规则置于何地？

《罗琴科夫反兴奋剂法》核心在于“域外管辖权”。根据该法，除运动员之外的人员涉兴奋剂行为可能受到刑事

7日，路透社报道了美国反兴奋剂机构(USADA)曾以免除处罚为条件让兴奋剂阳性运动员当“卧底”的消息，世界反兴奋剂机构(WADA)也就此发表声明，谴责美方的违规做法。此事立即引起巴黎奥运会上多国媒体、运动员和体育人士广泛关注，并提出普遍关心的若干问题。

▶ 7月25日，世界反兴奋剂机构主席班卡在新闻发布会上。 新华社发

处罚，适用范围为所有美国运动员参加的国际大赛、有美国经营业务的企业赞助的赛事，以及在美国有转播权的比赛等。该法出台意味着美国几乎对包含奥运会在内的所有重大国际赛事中的兴奋剂欺诈行为享有司法管辖权，但对美国国内职业联赛，例如美国职业篮球联赛、美国职业橄榄球联赛等却适用，因为美国职业联赛并不属于本法案所规定的“重大国际体育比赛”。

而全球数百个国家和利益相关方已经签署联合国教科文组织《反对在体育运动中使用兴奋剂国际公约》，遵守《世界反兴奋剂条例》，支持现有世界反兴奋剂法规体系。当美国对兴奋剂违规行为实施域外管辖时，与全球统一的反兴奋剂体系存在明显冲突，将现有国际规则置于何地？其他国家是否也会通过立法形式以实现域外管辖，并最终

损害谁的利益？

四问：美国将办洛杉矶夏奥会和盐湖城冬奥会，国际体育参与者能否免遭《罗琴科夫反兴奋剂法》威胁？

23名中国游泳运动员无过错无疏忽曲美他嗪污染事件中，美国通过《罗琴科夫反兴奋剂法》动用国内司法和政治手段进行调查，发起对该事件“长臂管辖”，并传唤世界泳联执行主任布伦特·诺维茨基，令国际体育界产生危机感。本届巴黎奥运会即将结束，下届奥运会将在美国洛杉矶举行，盐湖城也将于2034年举办冬奥会。尽管美国奥委会主席、2034年盐湖城冬奥组委主席以及美国犹他州州长均表示，支持WADA通过《世界反兴奋剂条例》开展的工作，并承诺尽一切可能消除国际体育界和反兴奋剂界对美国反兴奋剂体系的担

忧，但承诺能否兑现？国际体育参与者在美国参赛期间能否免遭《罗琴科夫反兴奋剂法》威胁？

五问：为何美国监督别国反兴奋剂工作非常严苛，自己却掩盖、纵容兴奋剂违规？美国“卧底”运动员违规免除禁赛的依据是什么？

WADA8日发布声明称，美国反兴奋剂机构指责别国反兴奋剂机构的同时，自己却掩盖、纵容兴奋剂违规。至少在三起严重兴奋剂违规事件中，美国反兴奋剂机构以让运动员做“卧底”为条件未对运动员实施禁赛，没有通知WADA，没有遵守程序，这一做法被WADA认为是明显的违规。使用了违禁药物的运动员还能上场参赛，威胁了体育比赛的诚信，对同场竞技的运动员是否公平？新华社巴黎8月8日电



▲ 8月7日，美国选手奈顿在比赛中。当日，巴黎奥运会田径男子200米半决赛在法兰西体育场举行。 新华社发

疑点中心的奈顿，从媒体混采区悄悄溜了

巴黎奥运会田径项目男子200米决赛8日结束，曾在兴奋剂检查中被发现阳性但仍获准参赛的美国选手埃里扬·奈顿最终名列第四。虽然没能获得奖牌，但奈顿仍是外界尤其是媒体关注的焦点。众多记者希望从奈顿口中获得只言片语，却连他的身影也没见着。

奈顿在今年3月26日的兴奋剂赛外检查中被发现类固醇（群勃龙）阳性。但美国反兴奋剂机构(USADA)在巴黎奥运会国内预选赛开始前突然作出决定，宣称奈顿的阳性结果是由运动员食用了受污染的肉类引起的，决定不对其实施禁赛处罚，并允许他最终代表美国参加巴黎奥运会。

中国反兴奋剂中心此前发表声明，公开质疑USADA对奈顿兴奋剂阳性的处理结果，认为该案件的诸多疑点仍悬

而未决，呼吁对USADA掩盖美国运动员兴奋剂违规并允许他们参加比赛的违规操作开展独立调查，并要求USA-DA立即公布所涉及的案件细节。

按照赛事要求，所有运动员必须经过媒体混合采访区离场。当200米比赛结束后，记者们第一时间赶往混采区并等候多时，却始终不见奈顿的身影。形成鲜明对比的是，奈顿的队友、在比赛中获得银牌的贝德纳雷克面对记者时大方谈吐，就连新冠检测阳性的莱尔斯也戴着口罩向媒体介绍了自己这几天的遭遇，唯独奈顿迟迟没有现身。当记者询问一位美国队的工作人员关于奈顿的去向时，她说：“奈顿已经从这里走了，没有停留。”

不仅如此，据媒体同行回忆，奈顿在路过美国电视记者的采访区时也是

匆匆走过，一言不发。

巴黎奥运会前，一些西方媒体频繁炒作中国游泳运动员在2021年的食品污染事件，对此世界泳联和世界反兴奋剂机构已多次作出澄清，但一些外媒还是就此问题屡屡向中国游泳运动员发难。中国游泳运动员张雨霏、汪顺等均以中国运动员积极配合频繁兴奋剂检测等事实和数据为依据，进行了正面回应。张雨霏还犀利又不失礼貌地反问道：“有没有用药，兴奋剂检测可以给出明白的结果。为什么中国运动员游得快的时候要被质疑？美国的运动员菲尔普斯拿到8块金牌的时候，为什么没有人敢去质疑他？”

而一向爱表达的美国运动员，这次为何沉默了？

新华社巴黎8月8日电

PARIS 2024

■广告



便民信息

5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628

古井贡酒 年份原浆
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

出 租

大庆路2号桐城怡景西苑内底商AN-111号房产(217.98平方米)，毛坯房，价格面议。联系电话：13603525094 郭经理

低 价 售 房

现有迎宾街永康路小区7号楼81平米二手房一套，大同六中、平城区十四校学区，房东低价出售。联系电话：18603528232